
 Ata  número  09/2023.  Ata  da  5  ª  Reunião 
 Ordinária  de  2023  do  Comitê  de  Pesquisa, 
 Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT) 
 da  Universidade  Federal  Rural  do  Semi-Árido, 
 realizada  em  dezessete  de  outubro  de  dois  mil  e 
 vinte e três. 

 Às  quatorze  horas  e  três  minutos  do  dia  dezessete  de  outubro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e 
 três,  por  videoconferência,  em  razão  da  convocação  2ª  Reunião  Ordinária  de  2023  do  Comitê 
 de  Pesquisa,  Pós-graduação  e  Inovação  Tecnológica  (CPPGIT),  estavam  presentes  os 
 membros:  Idalmir  de  Souza  Queiroz  Júnior  -  Representante  da  Pró-  Reitoria  de  Pesquisa  e 
 Pós-graduação;  Francisco  Carlos  Gurgel  da  Silva  Segundo  -  Representante  do  Centro 
 Mul�disciplinar  de  Pau  dos  Ferros  ;  Patrício  de  Alencar  Silva  ,  Representante  do  Centro  de 
 Ciência  Exatas  e  Naturais;  Bruno  Caio  Chaves  Fernandes,     Representantes 
 Técnico-administra�vos  com  atuação  em  pesquisa;;  Maria  Isabela  Ba�sta  Clemente, 
 Representante  Discente;   Alex  Mar�ns  Varela  de  Arruda  -  Representante  do  Centro  de 
 Ciências  Agrárias;  Juliana  Rocha  Vaez  -  Representante  do  Centro  de  Ciências  Biológicas  e  da 
 Saúde;  Ulisses  Levy  Silvério  dos  Reis  -  Representante  do  Centro  de  Ciências  Sociais, 
 Aplicadas  e  Humanas  -  CCSAH;  Manoel  Reginaldo  Fernandes  -  Representante  do  Centro  de 
 Engenharias;  e  Aurélio  Paes  Barros  Júnior  –  Coordenador  de  Pós-graduação  e  Rui  Sales 
 Júnior  –  Representante  do  Comitê  de  Iniciação  Cien�fica  (CIC)  da  UFERSA.   Jus�ficou  a 
 ausência  Rafael  Oliveira  Ba�sta  e  Manoel  Reginaldo  Fernandes  -  Representante  do  Centro 
 de  Engenharias.  O  professor  Idalmir  de  Souza  Queiroz  Júnior  cumprimentou  a  todos  (as)  os 
 (as)  presentes,   e  colocou  a  pauta  em  discussão.  o  professor  Ulisses  propôs  a  re�rada  de 
 pauta  do  “  1.  Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Ata  da  4ª  Reunião  Extraordinária  de  2023”  , 
 uma  vez  que  este  a  reunião  cuja  ata  estaria  para  ser  aprovada  havia  sido  suspensa  por  falta 
 de  documentos  e  não  poderia  ter  sua  ata  aprovada,  mas  deveria  ser  retomada  tão  logo  os 
 documentos  solicitados  fossem  apresentados.  Assim,  a  pauta  com  a  re�rada  do  Ponto  01  foi 
 aprovada  por  unanimidade.  Deu-se  início  à  apreciação  da  pauta  aprovada,  conforme  se 
 pode  verificar:  1.  Apreciação  e  deliberação  sobre  a  Ata  da  4ª  Reunião  Ordinária  de 
 2023;23.  2.  Apreciação  e  deliberação  sobre  o  Calendário  Acadêmico  da  Pós-graduação;  3. 
 Apreciação  e  deliberação  sobre  atualização  do  Regulamento  Interno  do  Programa  de 
 Pós-graduação  em  Direito-  PPGD,  conforme  o  Memorando  Eletrônico  Nº  24/2023  –  PPGD, 
 de  29  de  setembro  de  2023;3;  4.  Apreciação  e  deliberação  sobre  o  Regimento  do 
 Programa  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu  em  Cognição,  Tecnologias  e  Ins�tuições  - 
 PPGCTI,  conforme  e-mail  enviado  do  endereço  eletrônico  ppgc�@ufersa.edu.br  para 
 proppg.gabinete@ufersa.edu.br,  em  06  de  outubro  de  2023;  5.  Apreciação  e  deliberação 
 sobre  Projeto  Pedagógico  de  curso  doutorado  acadêmico  do  Programa  de  Pós-graduação 
 Interdisciplinar  em  Cognição,  Tecnologias  e  Ins�tuições,  conforme  e-mail  enviado  do 
 endereço  eletrônico  ppgc�@ufersa.edu.br  para  proppg.gabinete@ufersa.edu.br,  em  06  de 
 outubro  de  2023;  6.  Apreciação  e  deliberação  sobre  minuta  de  resolução  que  dispõe 
 sobre  regulamentação  de  Estágio  em  Pesquisa  para  discentes  de  pós-  graduação  na 



 condição  de  Bolsista  de  Estágio  em  Pesquisa,  conforme  conforme  e-mail  enviado  do 
 endereço  eletrônico  proppg.gabinete@ufersa.edu.br,  para  proppg@ufersa.edu.br,  em  22 
 de  setembro  de  2023;  7.  Apreciação  e  deliberação  sobre  curso  de  especialização  em 
 programa  de  Aprimoramento  Profissional  (PAP)  Em  Engenharia  de  Segurança  do  Trabalho, 
 conforme  23091.006548/2019-34;  8.  Apreciação  da  Minuta  de  Resolução  que  dispõe 
 sobre  auto  avaliação  dos  programas  de  pós-graduação;  9.  Apreciação  da  Minuta  de 
 Resolução  que  dispõe  sobre  a  regulamentação  do  Programa  de  Estágio  Pós-doutoral  junto 
 aos  Programas  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu  da  UFERSA;  10.  Apreciação  da  Instrução 
 Norma�va  que  regulamenta  a  distribuição,  acúmulo,  ações  de  cadastramento,  suspensão, 
 prorrogação  e  registro  de  ocorrências  de  bolsas  no  âmbito  da  Pós-graduação  Stricto  Sensu 
 da  UFERSA;  11.  Apreciação  e  deliberação  sobre  projetos  de  pesquisa;  12.  Apreciação  e 
 deliberação  sobre  a  Pauta  da  9ª  Reunião  Ordinária  do  CONSEPE-2023;  13.  Outras 
 Ocorrências  .  Passou-se  à  apreciação  da  Ata  da  4ª  Reunião  Ordinária  de  2023,  qual  foi  por  8 
 (oito)  votos  favoráveis;  0  (zero)  contrário  e  1  (uma)  abstenção,  condicionada  à  mudança  de 
 informações  do  cabeçalho  “março  de  dois  mil  e  vinte  e  três”  que  deveria  mudar  para  a  real 
 data  da  reunião.  O  professor  Ulisses  Levy  Silvério  dos  Reis  jus�ficou  sua  abstenção  pelo  fato 
 de  ter  sido  a  professora  Karla  Rosane  do  Amaral  Demoly  que  estava  presente.  Seguiram  os 
 trabalhos  com  do  Ponto  02  “Apreciação  e  deliberação  sobre  o  Calendário  Acadêmico  da 
 Pós-graduação”.  O  professor  Aurélio  Paes  Barros  Júnior  propôs  antecipar  em  uma  semana  o 
 período  le�vo,  devido  ao  período  de  cadastramento  de  bolsas.  Esta  proposta  foi  aprovada 
 por  unanimidade.  Passou-se  ao  Ponto  03:  sobre  a  “atualização  do  Regulamento  Interno  do 
 Programa  de  Pós-graduação  em  Direito-  PPGD,  conforme  o  Memorando  Eletrônico  Nº 
 24/2023  –  PPGD,  de  29  de  setembro  de  2023”,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade,  depois 
 de  o  professor  ulisses  ter  jus�ficado  diante  dos  presentes  a  necessidade  das  mudanças.  Em 
 seguida,  veio  o  Ponto  04:  “  sobre  o  Regimento  do  Programa  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu 
 em  Cognição,  Tecnologias  e  Ins�tuições  -  PPGCTI”,  o  qual  foi  também  aprovado  por 
 unanimidade.  Veio,  depois,  o  Ponto  05:  ”sobre  Projeto  Pedagógico  de  curso  doutorado 
 acadêmico  do  Programa  de  Pós-graduação  Interdisciplinar  em  Cognição,  Tecnologias  e 
 Ins�tuições”  .  Este  também  foi  aprovado  por  unanimidade.  Adiante,  o  comitê  se  debruçou 
 sobre  o  Ponto  06:  o  qual  tratava  “sobre  minuta  de  resolução  que  dispõe  sobre 
 regulamentação  de  Estágio  em  Pesquisa  para  discentes  de  pós-  graduação  na  condição  de 
 Bolsista  de  Estágio  em  Pesquisa”.A  exemplos  os  anteriores,  este  também  foi  aprovado  por 
 unanimidade.  Entrou  em  discussão,  o  Ponto  07  “  sobre  curso  de  especialização  em  programa 
 de  Aprimoramento  Profissional  (PAP)  em  Engenharia  de  Segurança  do  Trabalho”,  também 
 aprovado  por  unanimidade.  Em  seguida,  passaram  a  apreciar  o  Ponto  08  “Minuta  de 
 Resolução  que  dispõe  sobre  auto  avaliação  dos  programas  de  pós-graduação”,  cuja 
 aprovação  deu-se  também  por  unanimidade.  Ao  apreciarem  o  Ponto  09  “sobre  a 
 regulamentação  do  Programa  de  Estágio  Pós-doutoral  junto  aos  Programas  de  Pós-graduação 
 Stricto  Sensu  da  UFERSA”,  este  também  foi  aprovado  por  unanimidade.  Seguindo  em  frente, 
 veio  o  Ponto  10  “sobre  a  Instrução  Norma�va  que  regulamenta  a  distribuição,  acúmulo, 
 ações  de  cadastramento,  suspensão,  prorrogação  e  registro  de  ocorrências  de  bolsas  no 



 âmbito  da  Pós-graduação  Stricto  Sensu  da  UFERSA”,  este  também  foi  aprovado  por  6  (seis) 
 votos  favoráveis;  0  (zero)  contrário  e  2  (duas)  abstenções.  O  membro  Ulisses  Levy  Silvério 
 dos  Reis  solicitou  que  o  texto  fosse  encaminhado  a  todos  os  membros  por  e-mail.  Por  fim, 
 veio  o  Ponto  11,”  a  Pauta  da  9ª  Reunião  Ordinária  do  CONSEPE-2023”.  O  professor  Aurélio 
 Paes  Barros  Júnior  apresentou  uma  proposta  de  inclusão  de  ponto  de  pauta  solicitado  pela 
 PROGRAD  para  a  pauta  do  CONSEPE.  O  membro  propôs  que  o  voto  do  representante  da 
 PROPPG  naquele  conselho  fosse  de  acordo  com  a  decisão  do  CPPGIT,  de  incluir  o  ponto 
 proposto  pela  PROGRAD.  Essa  proposta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Tendo  sido 
 apreciados  todos  os  pontos  de  pauta,  não  havendo  outras  ocorrências,  às  quinze  horas  e 
 quinze  minutos,  o  Pró-Reitor  Adjunto  Idalmir  de  Souza  Queiroz  Júnior  deu  por  encerrada  a 
 reunião  agradecendo  a  presença  de  todos.  E  eu,  Marcílio  José  Ferreira  Nunes  ,  secretário 
 desta  Reunião,  lavrei  a  presente  ata  que  será  assinada  por  mim  e  demais  presentes  quando 
 aprovada. 
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